



美国民主党选出 2020年总统大选候选人

拜登

拜登究竟图个啥

如此说来,拜登的这场竞选真的非常尴尬:在竞选思路上,拜登没有什么令人眼前一亮的政策,吸引选民的无非还是奥巴马时代的老套路。而在任职前景上,拜登又被认为顶多干满一届,甚至干不满一届就得交班,当个毫无存在感的“过路总统”。

拜登这个总统之位,争得究竟有啥意思呢?

意义恐怕仅仅在于“打倒特朗普”。

在今年年初,新冠肺炎疫情还未在美国暴发时,2020年的美国总统大选本来没什么悬念,因为当时美国的经济成绩很好,特朗普仅仅拿出股市和就业率这些成绩来说事儿,就几乎可以保证他稳赢此次大选。

反观民主党这一边,由于看不到选举获胜的希望,很多真正有“一战之力”的候选人又都早早退出,打算等四年后特朗普卸任时再卷土重来,这就造成了“蜀中无大将,廖化作先锋”,拜登作为民主党“老臣”,被推出来与特朗普象征性地“比画一下”,以示民主党斗志尚存。

但令民主党和拜登自己都没想到的是,特朗普政府应对疫情过于“不靠谱”,眼下美国的新冠肺炎累计确诊人数已经超过500万,死亡人数超过17万,股市暴跌,失业率急升,民间的反特朗普声音借着这次危机提前发难,其支持率急跌。

这样一来,今年的总统大选,对民主党和拜登来说就一下子从“重在参与”升格为了势在必得——如果连眼下已经走了霉运的特朗普都打不赢,那民主党的战斗力岂不是太差了?

但问题是,拜登并没有为此次大选准备什么亮眼的新思路,从他目前的演讲看,其在内政和外交政策上都主张全盘恢复奥巴马时代的思路——内政上,恢复传统民主党建制的执政理念;外交上,重新将中美之间的“硬抗衡”切换为过去的“软对抗”。但拜登和他的团队恐怕也并不真的关心这些,他们真正关心的,只是树立起一面“王者归来”的大旗,将尽可能多的特朗普反对者聚集到麾下,以便赢下即将开始的总统大选。

那么,拜登的这场“反特之战”真的能成功吗?我们不清楚,至少眼下的美国民意调查显示,他是占绝对优势的——正如四年前的希拉里也曾在民意调查中占据优势一样。

据新华社、《齐鲁晚报》

三度竞选总统 这回能成吗

拜登曾在自传中写道,儿时家中长辈经常讨论国际国内政治,而他迫不及待地想参与其中,这为他从政埋下伏笔。1968年从雪城大学毕业后,拜登一边从事律师工作,一边以民主党党员身份活跃在特拉华州政界。1972年,他当选特拉华州联邦参议员,成为美国历史上最年轻的参议员之一。

拜登曾在1988年和2008年两次竞选总统,但均未获得党内提名。在2008年大选中,拜登退出党内竞争后成为后来当选总统的奥巴马的竞选搭档,最终成为美国副总统,并在4年后连任。长期的从政经历让拜登不仅建立了深厚的根基和广泛的人脉,也积累了足够

的内政外交经验。

民主党全国代表大会18日通过新党纲,内容涉及新冠疫情、经济、医保、种族、外交等领域,总体“温和”,同时吸纳了党内“进步派”的部分主张。这体现了拜登的政策目标。

新冠疫情和种族问题是今年大选的重要议题。针对新冠疫情,新党纲提出扩大检测范围、加强接触者追踪、免费提供检测治疗和疫苗等主张。在种族问题上,拜登承诺上任后100天内解决美国社会“系统性种族主义”问题。他还把解决种族问题作为其经济复苏计划的一部分,承诺在教育、就业、收入、住房、扶持小企业等领域加大资金投入,确保少数族裔获

得平等机会。

不过,有美国媒体指出,拜登过去数十年来一直拒绝民主党“向左转”,而如今出于“团结”考量吸收“进步派”主张,现在的政策必须比他担任参议员和副总统时的政策更加大胆,“这本身就是一个矛盾”,他的承诺和实际执行可能会有差距。

自4月锁定总统候选人提名以来,拜登的民调支持率一直领先特朗普。选民认为拜登性情更平和、更诚实、更关心普通人需要、是更好的行为榜样。不过值得注意的是,超过半数的拜登支持者表示支持拜登的原因是反对特朗普,这一比例大大高于领导力、性格、政策立场等其他选项。

美国民主党全国代表大会美国东部时间18日晚正式提名即将年满78岁的前副总统乔·拜登为2020年民主党总统候选人,他将与谋求连任的美国总统特朗普展开角逐。

当晚,来自美国50个州、哥伦比亚特区和海外领地的57个代表团逐一远程唱票。在北卡罗来纳州宣布计票结果后,拜登获得2448张党代表票,超过提名所需2374票,正式成为2020年美国选举民主党候选人。

今年民主党大会上,党内各派表达了对拜登的一致支持。桑德斯在大会17日开幕当晚发表讲话,敦促民主党左翼选民搁置分歧,团结在拜登身后,以实现在大选中击败特朗普这一共同目标。18日晚,美国民主党籍前总统卡特和克林顿,以及多名党内政治新秀也分别在大会上发表远程讲话力挺拜登。

拜登1942年11月出生于美国宾夕法尼亚州,律师出身,1970年踏入政界,1972年首次当选联邦参议员,曾任参议院司法委员会和对外关系委员会主席,在奥巴马执政时期任美国副总统。

拜登能成为美国有史以来上任时年纪最大的总统吗?如果能,其治下的美国又将向世界和中国展现出何等面貌呢?

已近八旬 年龄是隐忧

2008年,奥巴马在竞选总统时曾打过一个令人印象深刻的广告,广告对奥巴马日常晨跑、健身、网球甚至冲浪等活动做了剪辑,结尾再打出其竞选口号“*Yes, we can*(是的,我们可以)”。

这一颇具运动品牌广告色彩的竞选宣传瞬间就抓住了很多美国民众的心。

是的,在美国选举史上,一个明显的趋势是美国民众更喜欢那些年轻、健康、有活力的候选人。也正因此如此,像奥巴马一样选择在竞选期间秀出自己“身体倍儿棒”的视频,几乎成了美国大选期间一种常用的竞

选策略。

然而,在今年的大选中,身体素质却成了特朗普与拜登互相“比烂”的项目。

今年5月,特朗普的大儿子小唐纳德·特朗普抓住一段拜登在竞选集会上疑似“打盹”的视频,在“推特”上嘲笑拜登,特朗普本人也在第一时间转发,并给拜登起了个“瞌睡乔”的外号。此后,特朗普几乎隔几天就会在“推特”上暗示一次拜登身体不好、年事已高,虽然他自己只比拜登小3岁。

拜登团队也在近日出手。当地时间8月8日,拜登现身特拉华州,特意骑着单车出现在媒体

面前。随后,其支持者将拜登“矫健”的身姿跟特朗普“不会走下坡路”的视频剪在一起,对后者大肆调侃,“特朗普不会骑车”的话题随即冲上热搜。

但不管宣传上怎么斗,相比于“能打能闹”的特朗普,喜欢沉默甚至辩论时偶尔间歇性忘词的拜登给大多数美国人的印象确实是健康状况堪忧。美国媒体最新的一则民调显示,有59%的选民以及49%的民主党人认为拜登年事已高,其身体状况或许很难支撑他完成四年的任期,另外还有73%的共和党人及57%的无党派选民断定拜登会在任期“中途下车”。

搭档哈里斯 民主党留了后手?

早在今年上半年拜登成为民主党候选人时,同为民主党的美国众议长佩洛希就曾公开“力荐”哈里斯,她当时评价:“她是拜登搭档的最佳人选。”

的确,光从履历上看,哈里斯确实堪称完美,尤其是非常适合拜登。

哈里斯的父亲是牙买加裔,斯坦福大学经济学教授,母亲是印度裔、癌症专家,两人分别于上世纪60年代移民美国,哈里斯是典型的有色人种二代移民。从出身上看,哈里斯身上女性、非裔、印度裔的标签都占了,刚好能弥补拜登这个老年白人过于“主流”的形象。

但在“行走的多元化标签”背后,哈里斯骨子里又是一个高

度“主流”的人。她本人多年从事司法工作,刚担任参议员仅四年,就已经靠一张铁嘴打遍天下无敌手,其雄辩的风格让共和党十分“头疼”。在特朗普提名的联邦大法官卡瓦诺的听证会上,哈里斯咄咄逼人的质问令卡瓦诺哑口无言。拜登刚好是一个比较木讷、沉默的人,有这么个副手助力,胜算显然大了不少。

有人曾经将哈里斯比作“女版奥巴马”,的确,无论她的种族身份还是她的辩才,都跟奥巴马神似。而拜登本人因为当过奥巴马的副总统,本就带有“奥式总统”的属性,如果再弄一个“女版奥巴马”当竞选搭档,无疑会旗帜鲜明地告诉公众,他若胜选,美国将重归奥巴马时代的老

路。这种选择可能是基于其竞选团队对美国当下的民意判断:本质上说,拜登也是在赌,赌美国民众已经受够了特朗普的“新政”,更愿意接受一个极端类似奥巴马时代的竞选组合。

然而,拜登注定无法全盘复制他曾辅佐过的奥巴马。首先,年龄上就不允许。如果拜登果真“中途下车”,其总统之位将由他如今选定的竞选搭档哈里斯接任,届时哈里斯将成为美国历史上首位女总统,以其年轻和充沛精力再连任个一两届也不成问题。

这样看来,哈里斯与其说是拜登的竞选搭档,倒不如说更像是民主党为拜登提前找好的“备胎”甚至“接班人”。